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جـــــــــــــــــزء الأول:        تفسير النتائج  :  الــ
الناتج عن قيام النبات الأخضر بعملية التركيب الضوئي  O2يعود بقاء الشمعة مشتعلة لوجود غاز : 10التجربة 

 .فيطرحه لتوفر جميع الشروط 
في الوسط لعدم قيام النبات بعملية التركيب الضوئي لغياب الضوء  O2ة إلى لنفاد يعود انطفاء الشمع: 15التجربة 

 في الوسط بل يستهلكه في عملية التنفس  O2وبالتالي لايطرح 
من الوسط لأن النبات غير قادر على القيام بعملية التركيب الضوئي  O2يعود انطفاء الشمعة لنفاد  :10التجربة 

 الوسط في عملية التنفس  O2الذي يمتصه محلول البوتاس ، واستهلاك  CO2وتجديده في الوسط لغياب 
في الوسط لاستهلاكه من طرف الفطر في عملية التتفس وعدم تجديده لأن  O2انطفاء الشمعة لانعدام  :10التجربة 

 القيام بعملية التركيب الضوئي الفطر متغاير التغذية غير قادر على 
 :الـــــجــــــــزء الثــانـي 

 : تمثل الوثيقة رسم تخطيطي لبنية الثغور الورقية حيث نلاحظ: 20استغلال الشكل أ من الوثيقة 
 تكون الثغور الورقية مفتوحة نهارا ومغلقة ليلا 

 .في وجود الضوء تفتح الثغور الورقية مايسمح بحدوث المبادلات الغازية : ومنه نستنتج أن 
في الوسط وتغيرا كمية المادة  CO2تمثل الوثيقة منحنيات تغيرات تركيز :  15الشكل ب من الوثيقة  استغلال

 :العضوية المركبة بدلالة الزمن في الضوء والظلام حيث نلاحظ
دليل على امتصاصه من طرف النبات ،بينما تتزايد كمية المادة العضوية في الوسط  CO2تتناقص كمية :  في الضوء

 co2دليل على تصنيع المادة العضوية وتخزينها في الخلايا البرنشيمية في وجود الضوء و المركبة
 في الوسط دليل على طرحه لقيام النبات بعملية التنفس ، بينما  CO2تتزايد كمية :  في الظلام

 .للنبات تتناقص كمية المادة العضوية المركبة دليل على تفكيكها واستعمالها في مختلف الوظائف الحيوية 
لتصنيع المادة العضوية ، ليلا يقوم  CO2نهارا يقوم النبات بعملية التركيب الضوئي فيستهلك : ومنه نستنتج أن

 .بتفكيك المادة العضوية المصنعة نهارا للقيام بالتركيب الحيوي 
 :وعليه 
  نهارا في وجود الضوء تفتح الثغور الورقية مايسمح بنفاذCO2 مية لتصنيع المادة العضوية إلى الخلايا البرنشي

وتخزينها ، بينما في غياب الضوء ليلا تنغلق الثغور فتتوقف عملية التركيب الضوئي بالتالي يتوقف تصنيع المادة 
 .وتركيب المادة العضوية هي علاقة طردية  co2العلاقة بين الضوء والعضوية ف

 العضوية الضرورية لتغديته ونموه ، كما يتم تخزين  نهارا عند قيام النبات بعملية التركيب الضوئي يصنع المادة
ليفككها ليلا عند توقف هذه الظاهرة للقيام بالتركيب الحيوي وبالتالي نموه جزء منها في الخلايا البرنشيمية 

 .يعتبر التركيب الضوئي نقطة انطلاق للتركيب الحيوي عند النبات مايضمن نموه حيث 

 التنفس : التركيب الضوئي                    الظاهرة ب: الظاهرة أ: 10وثيقة تسمية الظواهر والبيانات في ال
 .التركيب الحيوي : الظاهرة ج                                                         
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